



# 3年,“董姐姐”业余组织20场公益活动

## 每次都会带上女儿,“让她做个知道感恩的人”

工作上,她是一名机关工作人员,连续4年被评为系统“先进个人”;生活上,她是一位贤妻良母,知晓用善行滋润女儿的心灵;服务社会上,她更是一个出色的义工,用真诚为留守儿童撑起一片蓝天。她就是如东县劳动人事争议仲裁院仲裁员董小莉。

严君臣 钱德明

►董小莉在指导孩子玩魔方  
通讯员供图



2013年10月,董小莉与闺蜜陈亚梅聊天时,提到想力所能及地回报社会,陈亚梅也有此意,两人很快就建起了“如东江海义工群”。短短两天就有120多人加入进来。2014年3月1日,陈亚梅向县民政局申请登记,9日获批,取名“如东县江海义工联合会”,如东首家民间慈善公益组织成立,陈亚梅当选会长,董小莉为理事。

鉴于当时经费有限,董小莉决定先从做交通文明行和关爱留守儿童两个项目起步。她主动认领“关爱留守儿童”这个项目,成为该项目负责人。

2014年5月15日,临近“助残日”。义工联准备将某公司赞助的价值54万元的奶粉在助残日当天赠给县逸夫特殊教育学校。活动当天,义工联成员早早地就来到学校,将一箱箱奶粉从运输车上

搬进学校仓库内……

这些年来,董小莉把目光聚焦在农村在校大学生身上,为他们组织社会实践活动;帮助身患白血病的儿童上学,给他筹措医药费……2015年以来,她组建“快乐课堂”,并将课堂搬到大豫镇东安闸村、栢茶镇洋堡村和掘港镇北场村等地。她协同宝川教育学校,利用周末时间给160多名留守儿童授课。她还带着全县近100名留守儿童走进城市规划展览馆,让孩子了解家乡的未来和蓝图。

近三年来,董小莉利用业余时间,策划、组织公益活动20场。她挤时间、动关系、挖潜力,尽一切可能向社会奉献爱心。有付出必有回报:如今诸多留守儿童看见她都叫董姐姐,很多家长视她为孩子成长的“领路人”,不少熟

悉她的人夸她是“如东好人”。

董小莉加入义工组织,家人起初并不支持,可董小莉仍“一意孤行”,每次义工会都出席,每次活动都参加,随行的还有她的女儿瑶瑶。“带上女儿,就是想让她多接触社会,跟大人学做事,将来做个知道感恩的人。”董小莉说。

一段时间以后,家人发现瑶瑶在变:90多岁的太太瘫痪在床,她放学回来,书包一放就去端茶送水;吃完饭,她常帮奶奶收拾碗筷……她的进步让大家喜上眉梢,加之不少人对董小莉评价很高,公婆和丈夫彻底改变了看法。

然而,她时常还会听到旁人的冷言冷语,还有人怀疑她另有所图。对此,董小莉总是微微一笑,她太忙了,没时间在乎别人说什么,她只想带着300多名义工,尽己所能做更多的好事。

## 医生上门为残疾人免费体检

10月17日,江苏好人、正余镇卫生院主治医师吴智勇,主动前往正余镇“圆梦”残疾人之家,为20余名残疾人提供免费体检。

这些残疾人,平时很少外出、家庭经济困难,到医院做体检更是一件不敢奢望的事。而这一次吴医生专程上门,在残联专员王志高、志愿者陆强和顾华的协助下,各项检测工作有序进行。为他们分别做了测量血压、心电图……还做了健康咨询与康复指导,在诊断的同时还详细解答了残疾人提出的各种疾病治疗与预防问题,让他们充分了

解自身健康情况。

据正余镇残联负责人介绍,体检活动全面结束后,吴医生还要汇总体检结果,将协助“圆梦”残疾人之家建立残疾人健康档案,评估残疾人健康状况,并编制体检分析报告,向参与体检的残疾人反馈体检结果。时下,镇残联已启动实施“关爱残疾人健康行动”,为全镇持证残疾人开展免费健康体检活动,根据辖区的特殊情况,采取相应的体检方式,对行动不便的残疾人,做好登记工作,到时将统一上门服务。

严君臣 陆佳晖

## 新型粮食烘干机不用变压器

10月18日上午,国内首家舒量热回收型空气源热泵粮食电烘干示范项目,在南通文山基地(通州渔湾米业)建成并投入使用。

由南通供电公司联合豪瓦特节能公司研制的舒量热回收型空气源热泵粮食电烘干机,采用逆卡诺热泵原理,能量循环利用、运行功率不高、能效大幅提升。值得一提的是,该型设备一站四塔总装机容量不超过100千瓦,遍布城乡的动力线可直接供电,在节省了变压器投资,叠加了供电公司给予农业生产电价的利好政策

下,运营成本大幅降低。

截至目前,南通已经建本烘干中心106个,新增烘干能力约6000吨。按照南通粮食机械化烘干能力建设三年行动方案,未来2年南通还将新增烘干中心200个以上,到2020年,粮食产地烘干能力达到80%以上,设备推广前景、节能效果、环境效益和粮食颗粒归仓等综合效应将十分突出。作为合作单位,江苏省电力节能服务公司还对这种新型粮食电烘干设备提供资金支持,通过能效合作机制,进一步降低运营投入。

陈莹 杨少玉

## 豳园花展“热闹”深秋,将持续两月



进入十月,满城秋意便席卷而来。为期两个月的豳园秋季花展以“中国古代农耕文化和生活文化”为主题,打造色彩绚丽的秋季视觉盛宴,让游客们在最美的季节邂逅最美的秋“豳”。

本次展览在“豳园林”内进行集中展示,北入口区则沿用“动漫”主题布展。豳园林内的景点,大部分采用木质结构搭建,在保留传统花展特色的基础上,融入了中国古代文化元素。

通过植物造景艺术,沿线设花境、花丛、花球等景点小

品,选用向日葵、大丽菊、百日草、满天星等应季花卉和佛手瓜、长寿果、柠檬、辣椒等挂果类观赏盆景点缀,使环境布置与豳园原有景观相互映衬,形成“花舞豳园,绚烂金秋”的美景。

据了解,本届秋季花展除了搭建观赏性的景点外,还会开展一些老少皆宜的参与活动,像是中秋舞龙表演、“发现豳园秋季之美”摄影大赛……这些精彩的活动将会在花展期间一一跟广大游客见面,游客可在豳园尽享绚烂金秋之美。

陈莹

## 画说南通

近日,南通市崇川区和平桥街道濠城社区党委联合江苏银行南通城区支行的党员志愿者,共同开展了主题为“喜迎十九大 共叙濠河情”的走帮服系列活动之环濠河慢跑。30余名党员志愿者参加了此次活动。

严君臣 冯俊



## 女子欲吞药轻生,民警一把夺下

10月18日晚上7点,一阵急促的报警电话铃声打破了南通市港闸区秦灶派出所的平静,接警员刚拿起电话,便传来报案人邹某声嘶力竭的声音:“我老婆要自杀,快救救她!”原来,妻子和他吵架后就离家出走,其间表达出轻生意向。幸而民警及时找到,阻止了悲剧发生。

该所副所长朱浩接到报案后,立即开车赶往现场。据报警人邹某反映,10月18日下午五点钟

的时候,他与老婆刘某吵架,随后他老婆乘出租车出走,后来给他发了一条自己要自杀的信息。

朱浩经过分析,从出租车作为突破口,查看了吵架地点的监控录像,寻找出租车。经过一个多小时的监控回看,发现该女子在南通汽车站下了车,朱浩带领民警立即赶往汽车站,一家一家宾馆排查,终于在南通汽车站一旅馆内找到了刘某。

民警尝试与刘某联系,但刘

某拒绝和民警交流。见民警进了房间,刘某拿起桌子上的药就要往嘴里塞。在这千钧一刻之际,朱浩一把抓住该女子的手腕,夺走女子手里的药,并用脚踢开桌子。仔细一看,民警也是一惊,原来该女子是在喝大量白酒后欲服用忌酒的抗生素自杀,这一抓,在死神手里抢回了一条生命!朱浩随即把女子带到所里,通知了家属,并对她进行开导教育。

严君臣 庄阳 张泰